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TLAČOVÁ SPRÁVA  -    Keď umenie zbližuje – tvorivé viac generačné stretnutia

Usporiadateľ: Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum Michalovce - 
kultúrne zariadenie KSK 

Miesto: Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra - Gorkého 1, 
Michalovce

Riaditeľka KHaZKC: Mgr. Alena Navrátilová 

Názov podujatia: Keď umenie zbližuje – tvorivé viacgeneračné stretnutia

Termín podujatia: 2.- 10. december 2025 

Informácie k podujatiu: Mgr. Lucia Kreculová     lucia.kreculova@khazkc.sk  ,   
www.khazkc.sk

Krajská  hvezdáreň  a  Zemplínske  kultúrne  centrum  v  Michalovciach,  pôsobiace  v 
zriaďovateľskej  pôsobnosti  Košického  samosprávneho  kraja,  pripravujú  druhý  ročník 
medzigeneračného  projektu  „Keď  umenie  zbližuje  –  tvorivé  viacgeneračné  stretnutia“. 
Podujatie  prinesie sériu tvorivých dielní,  odborné vstupy aj  záverečnú výstavu výsledkov, 
ktoré  spojili  seniorov  a  deti  v  spoločnom  objavovaní  tradičných  remesiel  a  umeleckých 
techník. Hlavným cieľom projektu je podporiť solidaritu medzi generáciami, posilniť dialóg, 
budovať vzájomný rešpekt a vytvoriť príležitosti na aktívne a zmysluplné trávenie voľného 
času s pozitívnym dopadom na komunitné väzby aj duševnú pohodu účastníkov.

„Medzigeneračné stretnutia v sebe nesú obrovskú silu – zvlášť, keď sa ľudia nesnažia len 
rozprávať,  ale  aj  spoločne  tvoriť.  Vtedy  sa  hranice  veku  prirodzene  strácajú,“ hovorí 
koordinátorka projektu Lucia Kreculová. Dielne ponúknu účastníkom prácu s vlnou, tkanie, 
výrobu z plsti,  recyklované tvorenie z papiera, maľovanie na textil  a sklo, modelovanie z 
hliny, korálkovanie, aranžovanie z prírodných materiálov či výrobu vianočných ozdôb. Ich 
príjemnú  atmosféru  doplnila  spoločná  príprava  vianočného  punču,  pečenie  tradičných 
vianočných  oblátok.  „Sledujeme,  že  remeslo  môže  byť  terapeutickým  aj  spoločenským 
nástrojom zároveň. Nie je to len o výrobku, ale o stretnutí a prežívaní procesu,“ dodáva.

Seniori do projektu vstupovali so skúsenosťou aj potrebou byť súčasťou aktívnej komunity. 
„Tu sa necítim ako divák. Môžem odovzdať to, čo viem, a vidím, že to má zmysel“  hovorí pani 
Marta z Denného centra. Práve takéto momenty budú podľa nás organizátorov najcennejším 
výstupom projektu.

Deti  zo  základných  škôl  v  meste  získali  možnosť  učiť  sa  priamo  od  staršej  generácie.  
„Empatia a medzigeneračná úcta nie sú pojmy, ktoré sa dajú naučiť z učebnice. Musia sa 
zažiť,“ konštatuje riaditeľka Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra – Alena 
Navrátilová. Do projektu sa zapojili:  ZŠ na Ul. J. Švermu a ZŠ Školská 2, ďalšou dôležitou 
skupinou  boli  seniori  z  Denného  centra  4  a  členovia  Okresnej  organizácie  sluchovo 
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postihnutých v Michalovciach.

Projekt odborne zastrešia skúsené lektorky Anna Matta, Lucia Špáková a Silvia Šalachová, 
ktorých  umelecké  aj  remeselné  vedenie  zabezpečí  vysokú  úroveň  dielní  aj  sprievodných 
odborných blokov. 

Projekt bude mať aj širší spoločenský a kultúrny dopad. Podporí zachovanie regionálnych 
umeleckých  techník,  prehĺbi  sociálne  väzby  a  ukáže,  že  kreatívna  spolupráca  môže  byť 
efektívnym nástrojom inklúzie, dialógu aj prevencie sociálnej izolácie. 

Finančnú  podporu  poskytlo  Ministerstvo  kultúry  SR v  rámci  podprogramu neformálneho 
vzdelávania a výskumu. Organizátori zdôrazňujú, že aj vďaka tejto podpore sa projekt môže 
ďalej  rozvíjať  a  prinášať  kontinuálny  dopad.  „Chceme  v  týchto  stretnutiach  pokračovať, 
pretože sme presvedčení, že majú neoceniteľnú hodnotu pre komunitu aj jednotlivca. Umenie 
má moc spájať – a keď sa generácie spoja pri  tvorbe,  vznikajú malé zázraky solidarity,“ 
uzatvára riaditeľka  Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra Alena Navrátilová.

Michalovce, 15.10.2025
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